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Предупреждение

Не опитвайте това у дома. Авторът на тази книга е интернет 
рисувач, а не експерт по здравеопазване или сигурност. Той 
обича нещата да пламват или да гърмят, което значи, че няма 
присърце вашите най-добри интереси. Издателят и авторът 
не носят отговорност за каквито и да било неблагоприятни 
последици, които са пряк или косвен резултат от информа-
цията, съдържаща се в тази книга.



ВЪВЕДЕНИЕ

Òази книга е сборник с отговори на хипотетични въпроси.
Тези въпроси са ми били отправяни чрез сайта ми, където – освен дето 
играя ролята на душеприказчик за откачени учени – рисувам xkcd, ко-

микс с човечета от чертички.
Не съм започнал кариерата си с рисуване на комикси. Следвах физика, а 

след като завърших, работих в Отдела по роботика на НАСА. Накрая напус-
нах НАСА, за да рисувам комикси целодневно, но интересът ми към науката 
и математиката не угасна. В крайна сметка той намери нов отдушник: да отго-
варям на странните – и понякога обезпокоителни – въпроси в интернет. Тази 
книга съдържа подбор от любимите ми отговори от уебсайта ми, плюс наръч 
нови въпроси, получили за пръв път отговорите си тук.

Използвам математика, за да отговарям на чудати въпроси, още откакто се 
помня. Като бях на пет години, имахме един разговор с майка ми, който тя запи-
сала и запазила в един фотоалбум. Като чу, че пиша тази книга, направи копие и 
ми го прати. Ето диалога, възпроизведен дословно от 25-годишната ѝ записка:

Рандал:  В нашата къща повече меки неща ли има, или повече твърди?
Джули:  Не знам.
Рандал:  Ами в света?
Джули:  Не знам.
Рандал:  Е, във всяка къща има три или четири възглавници, нали?
Джули:  Да.
Рандал:  И във всяка къща има около 15 магнита, нали?
Джули:  Предполагам.
Рандал:  Значи, 15 плюс 3 или 4, да кажем 4, прави 19, нали?
Джули:  Да.
Рандал:  Значи, вероятно има около 3 милиарда меки неща и... 5 милиарда 

твърди неща. Е, кой печели?
Джули:  Твърдите неща, предполагам.

До ден днешен нямам представа откъде съм ги взел тия „3 милиарда“ и „5 
милиарда“. Явно не ми е било съвсем ясно как работят числата.
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Математиката ми се е подобрила с годините, но причината да се занимавам 
с нея е същата, както и когато бях на пет години – искам да отговарям на въ-
проси.

Казват, че нямало глупави въпроси. Това очевидно не е вярно; мисля, че 
моят въпрос за твърдите и меките неща например е доста глупав. Но се оказва, 
че опитите да отговориш изчерпателно на някой глупав въпрос може да те от-
ведат на някои доста интересни места.

Все още не знам дали в света има повече твърди, или повече меки неща, но 
пътем съм научил много други работи. Онова, което следва, са любимите ми 
части от това пътешествие.

Рандал Мънро


